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        .                             
 «Οι 4 βασικές πράξεις με δεκαδικούς αριθμούς»
Πρόσθεσης: 

Όταν προσθέτουμε δεκαδικούς αριθμούς μεταξύ τους, είναι απαραίτητη προϋπόθεση να τοποθετούμε το ακέραιο μέρος του 2ου αριθμού κάτω ακριβώς από το ακέραιο μέρος του 1ου αριθμού και το δεκαδικό του μέρους κάτω από το αντίστοιχο δεκαδικό του 1ου αριθμού! Αν κάποιος από τους αριθμούς δεν έχει ακέραιο ή δεκαδικό μέρος ενώ ο άλλος έχει, τότε συμπληρώνουμε με μηδενικά τον αριθμό αυτό, έτσι:


	3
	6
	,
	3
	0

	+
	0
	,
	0
	3

	3
	6
	.
	3
	3

	1
	1
	,
	0
	0

	+
	0
	,
	7
	7

	1
	1
	,
	7
	7

	6
	2
	5
	,
	0

	+
	1
	2
	,
	5

	6
	3
	7
	,
	5


Αφαίρεσης: 

Όταν αφαιρούμε δεκαδικούς αριθμούς μεταξύ τους, είναι απαραίτητη προϋπόθεση (όπως και στην πρόσθεση) να τοποθετούμε το ακέραιο μέρος του 2ου αριθμού κάτω ακριβώς από το ακέραιο μέρος του 1ου αριθμού και το δεκαδικό του μέρους κάτω από το αντίστοιχο δεκαδικό του 1ου αριθμού! Αν κάποιος από τους αριθμούς δεν έχει ακέραιο ή δεκαδικό μέρος ενώ ο άλλος έχει, τότε συμπληρώνουμε με μηδενικά τον αριθμό αυτό, έτσι:
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Πολλαπλασιασμού: 

Όταν πολλαπλασιάζουμε δεκαδικούς αριθμούς μεταξύ τους, δεν είναι απαραίτητη προϋπόθεση (όπως στην πρόσθεση και αφαίρεση) να τοποθετούμε το ακέραιο μέρος του κάτω ακριβώς από το ακέραιο και το δεκαδικό μέρος κάτω από το δεκαδικό! Εκτελούμε την πράξη σαν να μην υπάρχει υποδιαστολή, μόνο που στο τελικό γινόμενο μεταφέρουμε την υποδιαστολή από το τέλος με κατεύθυνση από τα δεξιά προς τα αριστερά τόσες θέσεις όσο είναι το άθροισμα των δεκαδικών ψηφιών των αριθμών που πολλαπλασιάζονται μεταξύ τους, έτσι:
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Διαίρεσης: 

Όταν διαιρούμε δεκαδικούς αριθμούς μεταξύ τους, τους μετατρέπουμε σε ακέραιους. Πιο αναλυτικά πολλαπλασιάζουμε τους δεκαδικούς αριθμούς και του Διαιρετέου και του διαιρέτη με κάποιο πολλαπλάσιο του 10 (π.χ.:10, 100, 1000) ανάλογα με το πόσες θέσεις πρέπει να μεταφέρουμε την υποδιαστολή δεξιά ώστε να γίνει ακέραιος (π.χ.: αν έχουμε 23,4 x 10 = 234 ή 0,17 x 100 = 17). Στη συνέχεια εκτελούμε την διαίρεση όπως γνωρίζουμε με τους ακέραιους αριθμούς. Έτσι:
	
	3
	6,
	3
	0,
	0
	3
	

	3
	6
	3
	0
	3
	
	
	

	0
	6
	
	
	1
	2
	1
	0

	
	0
	3
	
	
	
	
	

	
	
	0
	3
	
	
	
	

	
	
	
	0
	
	
	
	


36,3 x 100 = 3630

0,03 x 100 = 3
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 0,77 x 100 = 77

11 x 100 = 1100
Το 1100 δε χωράει στο 77, οπότε προσθέτουμε ένα μηδέν στον Διαιρετέο και 

βάζουμε ένα ακόμα στο πηλίκο και μια υποδιαστολή. Και πάλι όμως το 1100 δε χωράει στο 770, έτσι προσθέτουμε από ένα μηδέν 
ακόμα, τόσο στον Διαιρετέο, όσο και στον διαιρέτη. Τώρα το 1100 χωράει 7 φορές στο 7700.
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12,5 x 10 = 125

625 x 10 = 6250

Το 125 χωράει 5 φορές ακριβώς στο 625. Έχουμε ακόμη ένα μηδέν στον Διαιρετέο το οποίο αφού το κατεβάσουμε, το συμπληρώνουμε στο πηλίκο. 









